

安伟在研究数智赋能重点工作时强调 打造数字政府发展数字经济 加快推动新型智慧城市建设

本报讯(郑报全媒体记者 陈锋 张昕) 2月11日,省委常委、市委书记安伟主持召开专题会议,研究部署互联网+督查、工业互联网建设等数智赋能重点工作。他强调,要深入实施数字化转型战略,强化数字思维、平台思维,围绕数智赋能加快建设新型智慧城市,着力打造数字政府、大力发展数字经济,不断提升城市核心竞争力。

会议听取了我市全面启动互联网+督查工作、全市工业互联网发展情况的汇报。

安伟指出,全面启动互联网+督查工作,是压实干部责任、畅通民情民意、提高社会治理效能的有力抓手,是推动党委政府决策举措快速转化为干部群众自觉行动的有力抓手。要高标设计,坚持“批、办、督、评”闭环流程,在实践运行执行中发现问题、解决问题、完善体系。要扩大覆盖面,坚持市、县、乡、村四级系统全覆盖,确保各级各部门第一时间掌握信息、线上线下联动推进工作。要坚持长短结合,在着力完善督查功能、推动工作落实的基础上,

进一步完善数据分析研判、评价考核功能,发挥好平台的参谋辅助作用,为党委政府制定决策、谋划工作、推进发展提供科学精准依据。

安伟强调,工业互联网是产业数字化、数字产业化的重要载体平台,在产业发展中起着“四梁八柱”作用。要坚持远近结合、统筹兼顾,强化顶层设计,加快完善提升全市工业互联网公共服务平台,助推全市工业发展形成强大共振效应,为经济高质量发展蓄积势能。要坚持点状切入、由点及面,围绕我市主导

产业加快打造行业级工业互联网平台,加快国家级互联网平台应用创新推广中心建设,力争在若干领域率先取得突破。要坚持平台思维、链式整合,聚焦重点领域和重点企业,抢抓工业互联网平台建设机遇,瞄准氢能源产业等未来产业探索建立工业互联网平台,同步推进国家级工业互联网示范平台和独角兽企业培育引进,厚植未来发展根基,为建设国家创新高地提供有力支撑。

高义、牛卫国、杨东方出席会议。

今年我省将对1万户 困难老人家庭进行适老化改造

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文) 记者从10日召开的2022年全省民政工作会议上了解到,2022年,我省将在持续加快建设居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系的同时,打造“豫佳养老”服务品牌,使我省养老服务水平在“十四五”时期达到或超过全国平均水平。

为进一步提高养老服务供给水平,今年我省要实现每个街道有1处综合养老服务设施,嵌入式养老床位不少于50张;每个社区有1处

养老服务场所;对不少于1万户经济困难的失能、半失能老年人家庭进行适老化改造;推动智慧养老服务平台老年人入网人数达到1000万以上。

同时,我省还将开展居家社区养老示范创建,积极推荐争取国家居家和社区养老提升行动试点市,创建20个左右省级居家社区养老示范县(市、区)。探索创新居家养老线上线下服务模式,拓展社区(街道)养老服务设施日间照料、集中托养、服务居家养老等功能,提升养老

服务品质。完善县乡村三级衔接的养老服务网络,引导200家有条件的乡镇敬老院转型为区域养老服务中心,探索农村居家养老模式,发展普惠型和互助性养老。鼓励全面开展养老机构等级评定,评选不少于10家四星级以上养老机构,培育10个省级养老服务品牌。加强养老服务人才队伍建设,围绕“人人持证、技能河南”建设,全年力争培训养老服务人员5万人次,新增养老技能人才、管理人才、专业技术人才和社会工作者3.4万人次。

我市20部门联合发布《意见》 力争到2025年实现 社会工作服务站全覆盖

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文) 近日,市民政局联合市委组织部、市委政法委、市中级人民法院、市人民检察院等20部门出台《关于加强郑州市社会工作专业队伍建设加快推进社会工作发展的意见》,力争到2025年,实现各区县(市)乡镇(街道)社会工作服务站全覆盖。

《意见》提出,2025年全市社会工作专业人才总量达1万人,社会工作专业岗位达2500个,社会工作服务机构达240家,实现各区县(市)乡镇(街道)社会工作服务站全覆盖的总体目标。

《意见》提出了以社会工作服务为主的事业单位要设立社会工作(科室)部门和岗位,参考每百张养老机构床位配备1名社会工作者的标准配备,要加大社会工作专业人才的培养力度,完善社会工作继续教育制度,实施社会工作专业人才职业能力和提升工程,社会工作从业人员每年度接受继续教育累计不少于60学时,合理确定社会工作专业人才薪酬待遇,落实相应的薪酬保障政策,结合实际开展形式多样的社会工作专业人才表彰(表扬)奖励活动,鼓励有条件的地区、社会工作行业组织等依法设立社会工作专业人才关爱基金,努力提高社会工作专业人才职业地位。

《意见》提出要积极培育社会工作服务机构,完善社会工作服务机构培育扶持政策,推动各区县(市)社工机构孵化基地建设,制订和落实各项财税优惠政策,降低其运行管理和提供服务成本,力争到2025年在重点领域打造50家示范性社会工作服务机构。同时,《意见》明确要建立健全“五社联动”工作机制,深入推进“社工、志愿者联动”,夯实社会工作服务的承接平台,推动“慈善力量+社会工作服务”融合发展。

去年全省“两筛”“两癌” 筛查任务超额完成

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹) 作为造福千万家庭的民心工程,我省连续多年将“提高妇女儿童健康保障水平”纳入省重点民生实事,昨日,记者从省政府新闻办召开的“实事惠民生 聚力谋出彩”主题系列第二场新闻发布会上获悉,2021年全省免费“两筛”“两癌”各项任务均超额完成。

据省妇联有关负责人介绍,截至2021年12月31日,全省完成宫颈癌免费筛查142.44万人、乳腺癌筛查145.99万人,超额完成140万人的省定年度目标任务。全省免费产前超声筛查58.79万例、筛查率69.31%,血清学产前筛查59.11万例、筛查率69.68%;新生儿“两病”筛查84.12万例、筛查率99.16%,新生儿听力筛查83.61万例、筛查率98.55%,均超额完成目标。同时,各

省辖市、济源示范区、各省直管县(市)超额完成省定目标。

通过免费“两癌”筛查,全省共确诊各类乳腺癌814例、癌前病变38例;确诊各类宫颈癌523例、癌前病变4073例。通过免费产前超声筛查,共发现高风险孕妇5644例;免费产前血清学筛查共发现高风险孕妇36930例;通过免费产前诊断共确诊21三体综合征等染色体病患1614例。通过新生儿“两病”筛查,共确诊苯丙酮尿症(PKU)185例、甲状腺功能低下症(CH)711例;通过新生儿听力筛查及进一步诊断,确诊先天性听力障碍患儿689例。这些患者和患儿都得到了及时规范的医学处置或转诊救治。

据悉,过去一年,我省相关部门密切配合,上下联动,克服灾情疫情叠加影响,推动该项民生实事

按计划有序开展,圆满完成各项目标任务。省妇联充分发挥牵头作用,适时召开会议,厘清工作思路,研究改进举措,推动工作落地见效。省卫生健康委注重强化质控督导,持续开展培训。省财政厅积极优化支出结构、千方百计筹措资金,安排资金3.07亿元。省民政厅精准摸底调查,及时提供适龄妇女信息,让“两癌”筛查有据可依。

今年是我省这一轮“两癌”免费筛查的第五年,也是最后一年,省妇联将积极引导未参与过的女性搭上“两癌”免费筛查的末班车,享受政策红利,争取应筛尽筛。同时,继续争取全国低收入妇女“两癌”救助专项基金和省级财政专项救助资金对低收入患癌妇女的救助,并组织号召社会力量积极参与救助活动,使患癌女性得到更好的治疗。